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OZNÁMENÍ 
 
 
 
 

Rozhodnutí Pořádkové komise Jockey Clubu ČR – 02/2023 
 
Pořádková komise ve složení: 
 
Mgr. Otakar Nový (předseda), JUDr. Jana Fialová, Ing. Soňa Froňková, Ph.D. a Jiří Zlámaný 
 
rozhodla: 
 
na základě ustanovení § 1 a § 429 písm. c) DŘ diskvalifikovat koně Moraya (FR), nar. 19. března 
2021, majitele DS Kompresory - Kopřiva, trenérky Martiny Havelkové z dostihu č. 1201 44. Cena 
Masise – Renomia Agro (rovina, cena I. kategorie, 2 letí, 1 200 metrů, 135 000 Kč) konaného v 
rámci dostihového dne 6. srpna 2023 na závodišti v Karlových Varech. 
 
V důsledku tohoto rozhodnutí došlo ke změně pořadí v předmětném dostihu takto: 
 

1. SERENA CHOPE (FR), 2 
2. RIVER DAWN (FR), 2 
3. FRANCINETTE (GB), 2 
4. LIMÁRIA, 2 
5. RABBIT BLUE BRESIL (IRE), 2 
6. DANTAWI (IRE), 2 
7. BELIEVE SKY (IRE), 2 
 
Kůň MORAYA (FR), 2 byl diskvalifikován (§ 428 DŘ). 

 
a uložila: 
 
trenérce Martině Havelkové na základě ustanovení § 299 povinnost uhradit Jockey Clubu ČR náklady 
na odběr, dopravu a vyšetření vzorku odebraného dne 6. srpna 2023 po doběhu dostihu koni Moraya 
(FR). 
 
Odůvodnění: 
 
Pořádková komise zahájila na základě podnětu Jockey Clubu ČR řízení o protestu proti výsledku 
dostihu č. 1201 44. Cena Masise – Renomia Agro (rovina, cena I. kategorie, 2 letí, 1 200 metrů, 135 
000 Kč) konaného v rámci dostihového dne 6. srpna 2023 na závodišti v Karlových Varech z důvodu 
zjištěné přítomnosti zakázané látky ve vzorku odebraném koni Moraya (FR) v rámci antidopingové 
kontroly nařízené Dostihovou komisí po doběhu tohoto dostihu. 
 
Pořádková komise se seznámila s výsledkem antidopingové kontroly (tzv. vzorek A) ze dne 30. srpna 
2023 (antidopingová laboratoř Deutsche Sporthochschule Köln, Institut für Biochemie, Analytical 
Report AR202303447), prostudovala vyjádření Komise pro antidopingovou kontrolu koní Jockey Clubu 
České republiky ze dne 6. září 2023, které při jednání telefonicky konzultovala s jejím předsedou 
MVDr. Petrem Jahnem, CSc., podrobně se zabývala písemným vyjádření trenérky Martiny Havelkové, 
v němž se (i jménem zástupce majitele klisny Moraya (FR) paní Marie Kopřivové) vzdala práva na 
provedení analýzy tzv. vzorku B, trenérku Havelkovou v rámci jednání, kterému byla osobně přítomna, 
vyslechla, stejně jako paní Ivanu Míčkovou, která je pořadatelem karlovarských dostihů společností 
Hipodrom Holoubek pověřena přípravou ustájovacích boxů pro dostihy na tomto závodišti. 
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Na základě shromážděných podkladů byla v těle koně Moraya (FR) po odběhnutí dostihu č. 1201 44. 
Cena Masise – Renomia Agro (rovina, cena I. kategorie, 2 letí, 1 200 metrů, 135 000 Kč) konaného v 
rámci dostihového dne 6. srpna 2023 na závodišti v Karlových Varech prokázána přítomnost 
zakázané látky kapsaicin.  
 
Trenérka Martina Havelková vypověděla, že vzhledem ke skutečnosti, že kůň Moraya (FR) nebyl 
léčen žádnými přípravky obsahujícími kapsaicin, a ani žádný takový přípravek ve stáji nemá 
k dispozici, začala pátrat po možných příčinách pozitivního nálezu této látky. V rámci tohoto pátrání 
kontaktovala i paní Ivanu Míčkovou, která má na karlovarském závodišti na starosti přípravu 
ustájovacích boxů. Koním Martiny Havelkové byly pořadatelem přiděleny boxy ve stáji č. 6, kde má 
paní Míčková shodou okolností ustájeného svého provozního koně. Moraya (FR) byla zavedena do 
předposledního boxu na levé straně, kde dle trenérčina vyjádření silně olizovala a okusovala dřevěné 
výplně mezi boxy. Paní Míčková v této souvislosti paní Havelkové uvedla, že tento box byl opakovaně 
ošetřen pastou AKS-PASTE, která obsahuje kapsaicin, neboť v minulosti byla v tomto boxu ustájena 
klisna pana Héče, který  přijíždí několik dní před konáním dostihového dne a pro svou klisnu vyžaduje 
ošetření boxu proti okusu. Pí Míčková pí Havelkové sdělila, že její dcera proto letos před příjezdem 
pana Héče koupila nové balení AKS-PASTE a box tímto přípravkem opakovaně natřela. Přípravek 
AKS-PASTE obsahuje kapsaicin (někteří, avšak nikoli všichni, prodejci to na svých webových 
stránkách uvádějí, bohužel bez upozornění, že jde o zakázanou látku) a trenérka Havelková se proto 
domnívá, že příčinou pozitivního nálezu je olizování, resp. okusování částí boxu ošetřených tímto 
přípravkem. Pořádková komise telefonicky kontaktovala paní Ivanu Míčkovou, která potvrdila 
skutečnosti uváděné trenérkou Havelkovou, s tím, že ošetřování boxů proti okusu probíhalo 
s vědomím nadřízeného pracovníka (p. Liangovský), ale že nevěděla o tom, že používaný prostředek 
obsahuje nějakou zakázanou látku. Na otázku, kdy naposledy byly boxy tímto prostředkem 
ošetřovány, odpověděla, že před dostihovým dnem 2. července. Pořádková komise uvedená zjištění 
konzultovala s MVDr. Jahnem, který konstatoval, že trenérkou Havelkovou uváděná příčinná 
souvislost je pravděpodobná, neboť k nálezu kapsaicinu došlo v odebraném vzorku moči, což svědčí o 
perorálním příjmu zakázané látky, protože při topické aplikaci (např. mast nebo kožní náplast jako 
lokální anestetikum) není podle výsledků dosavadních studií kapsaicin v moči vůbec detekován 
(pouze v krvi).  
 
Dle ustanovení § 1 DŘ je nález bezpodmínečně zakázané látky (písm. ab) v části Zakázané látky), u 
koně který startoval v dostihu, považován za přestupek proti ustanovením DŘ a takový kůň musí být 
z dostihu, jehož se v den odběru vzorku zúčastnil, diskvalifikován. Vzhledem ke skutečnosti, že 
kapsaicin patří do skupiny bezpodmínečně zakázaných látek, Pořádková komise na základě 
ustanovení § 1 DŘ a § 429 písm. c) koně Moraya (FR) z doběhu dostihu č. 1201 44. Cena Masise – 
Renomia Agro (rovina, cena I. kategorie, 2 letí, 1 200 metrů, 135 000 Kč) konaného v rámci 
dostihového dne 6. srpna 2023 na závodišti v Karlových Varech diskvalifikovala. 
 
Ustanovení § 292 DŘ stanoví, že žádný kůň nesmí mít v době dostihu ve svých tkáních, tělních 
tekutinách nebo exkretech zakázanou látku, přičemž přestupku proti ustanovení DŘ se dopustil trenér, 
jestliže je takováto látka prokázána u koně, kterého trénuje. Podle ustanovení § 296 je trenér osobou 
odpovědnou za to, že jím trénovaný kůň není v době dostihu, jehož se účastní, ani po něm až do 
schválení výsledku tohoto dostihu pod vlivem zakázaných prostředků. Za koně, který je pod vlivem 
takových prostředků, se považuje kůň, u nějž byla prokázána přítomnost zakázané látky nebo u nějž 
bylo prokázáno použití zakázané praktiky. Tato povinnost zahrnuje i kontrolu podávaných léků, dohled 
nad čistotou dopravních prostředků a ustájovacích boxů přidělených pořadatelem, jakož i zajištění 
dozoru nad jím trénovanými koňmi.  
 
Do rámce této povinnosti spadá i odpovědnost za kontrolu ustájovacích boxů přidělovaných 
pořadatelem, avšak vzhledem k okolnostem případu paní Havelkové, kdy ze strany  zaměstnance 
pořadatele byla přiznána aplikace přípravku obsahujícího zakázanou látku do příslušného 
ustájovacího boxu, nelze u trenérky Havelkové podle názoru Pořádkové komise dovodit odpovědnost 
za porušení této povinnosti - podle názoru PK nelze po trenérovi spravedlivě požadovat, aby kromě 
běžné, převážně optické, kontroly boxu, pátral například po historii způsobu přípravy boxu. Pořádková 
komise se proto, i s ohledem na ustanovení odstavců 5 a 7 článku 6A Mezinárodní dohody o chovu, 
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dostizích a sázkách pojednávajícím o zakázaných látkách (Jockey Club ČR patří mezi signatáře 
tohoto článku), které stanoví, že trenér koně (jehož vzorek obsahuje zakázanou látku) bude 
sankcionován, pokud neprokáže, že učinil veškerá přiměřená opatření, aby zabránil vystavení koní, 
kteří jsou v jeho péči, zakázaným látkám v rozporu s pravidly příslušné dostihové autority, rozhodla 
trenérce Havelkové neudělit žádnou sankci, zůstává jí však povinnost k náhradě nákladů spojených 
s odběrem, dopravou a analýzou vzorku stanovená v ustanovení § 299 DŘ. Otázkou případného 
porušení povinností stanovených DŘ ze strany pořadatele se Pořádková komise bude zabývat 
v samostatném řízení. 
 
Poučení: 
 
Proti tomuto rozhodnutí je odvolání přípustné (§ 462 DŘ). Odvolání k Dostihovému soudu musí být 
doručeno v písemné formě s uvedením důvodu odvolání do pěti pracovních dnů ode dne zveřejnění 
napadeného rozhodnutí ve Věstníku ČT na adresu JC ČR. 
 
 
V Praze, dne 15. září 2023 
 
Za pořádkovou komisi: 
Mgr. Otakar Nový - předseda PK JC ČR 
 
 
 
 

 

TERMÍNY, PROPOZICE 
 
 
 
 
 

Změny propozic na dostihový den 8. 10. 2023 v Pardubicích 
 
Prezidium JC ČR dne 15. 9. 2023 schválilo změny propozic na dostihový den 8. 10. 2023 v Pardubicích. 
 
 
PARDUBICE 8. 10. 2023 
 

 
040902  STCHCC - CENA LABE L  5200 m   700.000 Kč   
 Kurz: 1,2,3,10c,11,12,13,14,5,46,16,17,18,19,20,21,22,23,24,25,26,27a 44,28,29,30.  
   

 
040903  STCHCC - CENA VLTAVY  NL  4500 m   500.000 Kč  

Kurz: 1,2,3,10c,5,6b,7,8,9,36 44,11,15,16,17,18,10a,27a 44,28,29,30.  
 

040904  STCHCC - MEMORIÁL kpt. POPLERA NL  3300 m   300.000 Kč  
Kurz: 32,42,12,13,14a,15,16,17,18,10a,27a 44,28,29,30.  

   
                 
040905  CENA LATY BRANDISOVÉ - STCHCC  I.  4200 m   200.000 Kč  
 Kurz: 1,2,3,33,36 44,42,12,13,53,31,8,9,10,10a,27a 44,28,29,30.  
   

 
040906  CENA ČASCH - STCHCC  I. 4200 m   200.000 Kč  

Kurz: 1,2,3,33,36 44,42,12,13,53,31,8,9,10,10a,27a 44,28,29,30  


